

JUBILARNO DESETO DRŽAVNO NATJECANJE ŠUMSKIH RADNIKA SJEKAČA

Najbolji sjekači dolaze iz UŠP Zagreb

Tekst ■ Foto: Irena Devčić

Natjecanje šumskih radnika sjekača središnji je događaj manifestacije *Dani hrvatskoga šumarstva*. Ove godine natjecalo se 19 ekipa, a apsolutnu pobjedu odnijela ja Uprava šuma Podružnica Zagreb.

Nakon održanog državnog natjecanja šumskih radnika sjekača poznato nam je tko će našu zemlju predstavljati na svjetskom natjecanju u Poljskoj 2016. godine. Natjecanje šumskih radnika središnji je događaj manifestacije *Dani hrvatskoga šumarstva*, a na njemu je sudjelovalo 19 ekipa iz Vinkovaca, Osijeka, Našica, Požege, Bjelovara, Koprivnice, Zagreba, Siska, Karlovca, Ogulina, Delnica, Senja, Gospića, Buzeta, Splita i Nove Gradiške zatim gostujuće ekipe iz Mađarske i Slovenije te mladi natjecatelji iz Srednje šumarske škole Otočac. Državno prvenstvo osmišljeno je za promicanje stručnih vještina, sportskih ambicija, sprečavanja nezgoda te upoznavanja javnosti s poslovima koji se vrše u šumi. Natjecatelji tijekom čitavog natjecanja koriste jednu motornu pilu koja se prije početka natjecanja mora pregledati i označiti. Ove godine natjecalo se u pet različitih kategorija: okretanje vodilice, kombinirani prerez, precizni prerez na podlozi, zasjek i prerez stabla te kresanje grana. Natjecanje je počelo u ranijim jutarnjim satima, kako i pri liči šumarima, no s obzirom na visoke temperature tijekom dana, ranojutarnji start bio je pametna odluka. U 8 sati ujutro na glavnom gradskom trgu u Otočcu zabrujale su motorne pile i krenule s radom.

Prva disciplina bila je okretanje vodilice. Ovdje natjecatelj mora rastaviti i sastaviti garniture za rezanje motorne pile i podesiti zategnutost lanca. Ono što je zanimljivo je da se iduće dvije discipline odrađuju s pilom koja je složena u ovom dijelu natjecanja, bez ikakvih dodatnih preinaka. Stoga preciznost i točnost jednako su bitne kao i vrijeme, kako pila ne bi bila nefunkcionalna za natjecanje u sljedećim disciplinama. Prvo mjesto u ovoj disciplini odnio je Siniša Varga iz UŠP Zagreb. Kombinirani prerez iduća je disciplina, za gledatelje nešto atraktivnija. Ovdje natjecatelji trebaju prerezati kolut ne tanji od 3 centimetra i ne deblji od 8 centimetara. Možda se na prvi pogled ne čini teško, no kada bismo se mi natjecali u rezanju šnite kruha nožem, radilo bi se o dozvoljenim odstupanjima od svega nekoliko milimetara. Zamislite sada tu preciznost. Pobjednik ove discipline ponovno je bio Siniša Varga iz UŠP Zagreb. Iduća disciplina i dalje se temelji na preciznosti. Precizni prerez na podlozi. Natjecatelj mora odrezati kolut s kraja dva trupca tako precizno da lanac ne dotakne položene daske. Debljina koluta je opet između 3 i 8 centimetara. Naravno

da pri tome kolut treba odrezati pod pravim kutom prema uzdužnoj osi debla. Na pamet mi ovoga puta pada rezanje čajne kobasice na izletima kada šnite salame nerijetko budu i prst debele, a tragovi noža duboko usječeni na daščici za rezanje. Zamisliti sada precizno rezati tanku šnitu trupca držeći u rukama tešku i brundavu motornu pilu, za laike se zaista čini gotovo nemoguće. Pobjedu u ovoj disciplini slavio je Davor Ivanković iz UŠP Zagreb.

Četvrta disciplina bila je podsijecanje stabla i definitivni prerez stabla. To je ono kada u filmovima drvosječa



Članovi Uprave prate natjecanje



Kombinirani prerez



Okretanje vodilice



Zasjek i definitivni prerez

više "timbeeeeeer", a zatim se grdosija od stabla svali na točno unaprijed određeno mjesto. Na glavnom gradskom trgu nisu se, naravno, rušila okolna stabla za potrebe natjecanja, već se disciplina obavljala na neljuštenom trupcu promjera između 28 i 38 centimetara. Trupci su okomito usađeni u nosač koji se nalazi na tlu. Smjer obaranja stabla unaprijed je određen vidljivom oznakom na udaljenosti od 15 metara od trupca. Zadaću rušenja stabla potrebno je obaviti u roku od 90 sekundi. Kako bi se zasjek što bolje napravio, bilo je tu i klečanja, ležanja i čučanja, sve za postizanje što boljeg prolaznog vremena. Najbolje vrijeme i prvo mjesto osvojio je Goran Poglovnik iz UŠP Požega. Gotovo na kraju dana i nakon stanke za okrepu i odmor, na red je došla najatraktivnija disciplina. Oko ograđenog borilišta nagurali su se brojni gledatelji pa se borba teško mogla pratiti. No, suci su pažljivo pratili rad svakog natjecatelja i mjerili vrijeme pa je točnost bila zagarantirana. Kresanje grane vrši se na oljuštenim trupcima u koje je usađeno 30 kolčića koji predstavljaju grane. Početni redoslijed ovdje je obrnut od prve četiri discipline. Natjecatelj mora odrezati sve grane trupca u što je moguće kraćem roku, bez da ga ošteti ili ostavi previsoke okrajke. Standardno vrijeme za kresanje grana





Kresanje grana



Slavlje pobjednika

je 30 sekundi. S obzirom da se ovdje istovremeno natječe nekoliko sjekača, čitava borba je vrlo atraktivna i izrazito bučna. Najbolji u ovoj disciplini bio je Davor Ivanković iz UŠP Zagreb. Na kraju natjecanja, kada su se zbrojili i oduzeli svi bodovi, možemo sa sigurnošću reći kako je apsolutno dominirala ekipa Uprave šuma Zagreb koji su odnijeli prva tri mjesta u ukupnom pojedinačnom plasmanu seniora te u ekipnom plasmanu, a zlato je slavio i junior iz zagrebačke Uprave.

Nakon Zagreba ekipno drugo mjesto osvojila je Uprava šuma Bjelovar, a treće mjesto pripalo je ekipi UŠP Delnice. Ukupni je pobjednik natjecanja, koji će imati čast predstavljati nas dogodine na svjetskom prvenstvu u Poljskoj, Davor Ivanković iz UŠP Zagreb. Drugo mjesto pripalo je Siniši Vargi, a treće Predragu Šolaji, obojica su također predstavnici zagrebačke Uprave šuma. Medalje i priznanja pobjednicima dodijelio je predsjednik Uprave Hrvatskih šuma Ivan Pavelić, a posebna priznanja gostujućim ekipama iz Mađarske i Slovenije te Srednjoj šumarskoj školi Otočac dao je član Uprave Hrvatskih šuma Ivan Ištok koji je nakon dodjele nagrada i priznanja proglasio završetak ove šumarske svečanosti. ■



Točan prerez na podlozi

OTKRIVANJE SPOMEN PLOČE ŠUMARIJE BAŠKE OŠTARIJE

U sklopu manifestacije Dani hrvatskog šumarstva, postavljena je spomen-ploča na Baškim Oštarijama, mjestu gdje je prije 250 godina osnovana jedna od prve tri šumarije na području Hrvatske.

Svečanom obilježavanju otkrivanja spomen-ploče, u organizaciji Hrvatskog šumarskog društva, nazočili su pomoćnik ministra za poljoprivredu Domagoj Križaj, zamjenica načelnika Općine Karlobag Tomislava Jurković, članovi Uprave Hrvatskih šuma Marija Vekić i Ivan Ištok, predsjednik HŠD-a Oliver Vlainić, tajnica Hrvatske komore inženjera šumarstva i drvne tehnologije Silvija Zec, članovi Upravnog i Nadzornog odbora Hrvatskoga šumarskog društva te brojni drugi šumari.

– Šumarija Oštarije osnovana je 1765. godine kao jedna od triju šumarija u sastavu uprave šuma karlovačkog generalata, a nadležnoj za gospodarenje šumama tadašnje ličke pukovnije Hrvatske vojne granice. Preostale dvije šumarije dobile su već svoja spomen-obilježja, Šumarija Krasno 2000. godine i Šumarija Petrova gora 2010. godine, te smo smatrali da i ova šumarije zaslužuje svoje obilježje – rekla je u svom govoru Mandica Dasović, predsjednica HŠD-a Ogranak Gospić. Događaj je bio obogaćen kulturno-zabavnim programom vrhunske sopranistice Nikoline Pinko-Behrends te izvedbama Pjevačkog zbora “Degenija”. Spomen-ploču su svečano otkrili pomoćnik ministra poljoprivrede Domagoj Križaj i Luka Radošević, šumar u mirovini koji je svojim djelovanjem zadužio ovaj kraj. Događaj na Baškim Oštarijama završen je milenijskom fotografijom svih okupljenih koji su formirali brojku 250 te tako slikom drona iz zraka zauvijek ovjekovječili ovaj događaj.

DANI HRVATSKOG ŠUMARSTVA

Tekst ■ Foto: Irena Devčić

Svečano obilježena 250. godišnjica šumarstva u Hrvatskoj



Pomoćnik ministra poljoprivrede Domagoj Križaj

Član Uprave Društva Ivan Ištok

Dani hrvatskog šumarstva centralna je proslava šumarske struke, a ove godine posebno je važna jer se obilježava i 250 godina povijesti i tradicije organiziranog šumarstva u Hrvatskoj.

U Otočcu se sredinom lipnja održala manifestacija *Dani hrvatskog šumarstva* koja je bila u znaku obilježavanja 250 godina postojanja šumarstva i šumarske struke u Hrvatskoj. Organizirano šumarstvo u Hrvatskoj u ovakvom obliku u kakvom je danas potječe iz 1765. godine kada je osnovana prva uprava šuma. To je bila Uprava šuma karlovačkoga generalata, a obuhvaćala je 3 šumarije: Krasno, Oštarije i Petrovu goru. Upravo iz ovog razloga proslava se odvijala na lokacijama grada Otočca, ali i Baških Oštarija. Malo koja druga struka s ovih prostora može se pohvaliti tradicijom od 250 godina kontinuiranoga djelovanja po postulatima koji, kako su vrijedili na početku, vrijede i danas. Tako Hrvatska danas ima 95 % prirodnih šuma, čemu se dive gosti iz cijeloga svijeta koji svake godine dolaze u našu zemlju kako bi uživali u prirodnim ljepotama. Na svečanom otvorenju uz brojne goste i

uzvanike, nazočili su gradonačelnik Otočca Stjepan Kostelac, zamjenica župana ličko-senjskog Ivana Tomaš, pomoćnik ministra poljoprivrede Domagoj Križaj, predstavnici susjednih gradova i općina, gosti iz Bosne i Hercegovine, Slovenije i Mađarske, članovi Uprave Hrvatskih šuma, Šumarskog fakulteta i Akademije te brojni drugi gosti.

Nazočne je pozdravio član Uprave HŠ i predsjednik organizacijskog odbora Ivan Ištok kazavši između ostalog da su ove godine svi koji su vezani za šumarstvo ponosni i sretni jer je ova godina puna jubileja vezanih uz šumarstvo, ali 250 godina je najznačajnije. – Proslavom Dani šumarstva, imamo priliku i širu javnost upoznati sa šumarskom strukom, posebno poslom koji obavljaju naši sjekači koji su jedan od najbitnijih faktora u šumarstvu – rekao je Ištok te naglasio koliko zahtjevan i opasan posao svakodnevno obavljaju.



Detalj s postrojanja



Velika gužva

Voditelj UŠP Gospić Josip Dasović istaknuo je kako je zaista veliko zadovoljstvo dobiti priliku ugostiti jednu ovakvu manifestaciju, jako važnu za šumare, ali i za sredinu u kojoj se sve to događa, koja je, kako ju je nazvao, pravi raj za šumare. Gradonačelnik Otočca Stjepan Kostelac iskazao je zadovoljstvo što je upravo Gradu Otočcu pripala čast da budu domaćini Danima šumarstva i 250. obljetnici organiziranog šumarstva u RH.

– Brojne pilane i prerađivački kapaciteti, današnja organiziranost šumarija, požrtvornost naših šumara govore o važnosti šumskog gospodarstva kako za nas ovdje tako i za cijelu Hrvatsku. Događaj 250 godina organiziranog upravljanja prirodnim resursima značajna je obljetnica. To je ujedno i veliki potencijal za snažan razvoj i stvaranje novih radnih mjesta, znajući da je stabilnost gospodarenja šumskim resursima i ekosustavima najveći jamac dugoročne održivosti šuma i šumarstva kao gospodarstva i svega onoga što je povezano i što se temelji na šumama. Ovakve obljetnice ujedno su i momenti kada se prisjećamo svih onih koji su prodefilirali kroz ovaj dugi period organiziranog šumarstva i dali svoj doprinos da ono danas postiže ovako zavidne rezultate – istaknuo je u svom obraćanju gradonačelnik Otočca te svima poželio ugodan boravak i puno uspjeha u predstojećem natjecanju sjekača.

Manifestacija Dani hrvatskog šumarstva svoje začetke ima u natjecanjima šumarskih radnika koja su započela još davne 1964. godine u Delnicama, a Uprava šuma podružnica Gospić sad je, nakon daleke 1967. godine, po drugi put domaćin natjecanja. Već i samo sudjelovanje je uspjeh, a osvojiti medalju i titulu državnog prvaka svojoj podružnici stvar je, može se reći, prestiža. Na svečanom otvaranju ove manifestacije, pored brojnih gostiju, sudjelovalo je 19 ekipa sjekača čije su postrojavanje predvodile mlade mažoretkinje iz Otočca. Bogati kulturno-zabavni program, red plesa i pjesme, red govora učinio je svečano otvaranje veselim i neformalnim. Velike vrućine, koje su taj vikend zahvatile čak i brdsko-planinski Otočac, nisu na ruku išle izvođačima koji su svoje nastupe često odrađivali u debelim suknima narodnih nošnji. Sjekači i šumari, navikli na svakakve vremenske uvjete nisu se dali te su na suncu i visokim temperaturama, postrojani odradili čitav program, dok su se posjetitelji nagurali u hladovinu stabala. Najteže je ipak bilo malenim mažoretkinjama koje su jedna po jedna lagano posustajale pod teretom toplih oprava i nemilosrdnog sunca. Šumari su džentlemenski preuzeli zadatak nošenja tabli s natpisima te ih zamijenili do kraja svečanog otvaranja. Govornici su se također prilagodili velikim vrućinama te skratili svoje govore. Pomoćnik ministra poljoprivrede Domagoj Križaj na kraju je svečano otvorio manifestaciju, te pokupio simpatije svih okupljenih zbog kratkoće govora u kojemu je samo pozdravio sudionike i proglasio Dane šumarstva otvorenim. Cjelokupna je manifestacija bila iznimno dobro popraćena, što od šumara koji su imali veliku želju sudjelovati na ovom za njih važnom događaju i obljetnici, što od lokalnog stanovništva koje živi i radi u izrazito šumarskom kraju pa nije bilo neobično vidjeti malenu djecu koja u rukama umjesto autića i lutaka nose malene motorne pile. Uče se već od najmanjih nogu! ■

IZVJEŠTAJ O OŠTEĆENOSTI ŠUMA ZA 2014. GODINU

Održan seminar za ujednačavanje kriterija procjene oštećenosti krošanja

Tekst ■ Foto: **Marija Glavaš**

Početkom srpnja na području Uprave šuma podružnice Bjelovar iznesen je Izvještaj o oštećenosti šuma za 2014. godinu te održan seminar za ujednačavanje kriterija procjene oštećenosti šuma. Seminar predstavlja redovni, godišnji sastanak ovlaštenih osoba od kojih najveći broj čine zaposlenici Hrvatskih šuma, specijaliziranih na području zaštite šuma ili ekologije. Organizirala ga Nacionalni koordinacijski centar za procjenu i motrenje atmosferskog onečišćenja i drugih čimbenika na šume, odnosno za to imenovan Hrvatski šumarski institut.

U lugarnici Fuka, na području Šumarije Vrbovec, UŠP Bjelovar početkom srpnja održan je skup na kojem je podnesen Izvještaj o oštećenosti šuma za 2014. godinu. Izvještaj su izradili renomirani šumarski stručnjaci voditelj projekta ICP Forests dr. sc. Nenad Potočić, dr. sc.



Tijekom izlaganja